
  

                              

ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ 21+: ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021-22 

Σχολείο:   18ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΟΛΟΥ 

Τάξη:  ΣΤ΄ 

Τμήμα:   

Αριθμός 
μαθητών:  

 19 

Συνολικός 
αριθμός  
εκπαιδευτικών 
που  
συνεργάζονται:  

  

Στοιχεία   

εκπαιδευτικών   

(Ονομ/νυμο,   

Ειδικότητα): 

ΣΤΑΜΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΠΕ70 
 

 
Βασικός προσανατολισμός του ετήσιου Σχεδίου Δράσης  

(ανάγκες μαθητών/τριών, όραμα σχολείου) 

 Ο σκοπός του σχολείου μας είναι η δημιουργία πολιτών με γνώσεις, συναισθήματα, δεξιότητες, 
ικανότητες και φιλοδοξίες να συμβάλλουν σε έναν καλύτερο κόσμο για τους ίδιους, για όλους τους 
ανθρώπους και για τις επερχόμενες γενιές. Μέσα από τη δημιουργική συμμετοχή των μαθητών/-
τριών και την ενεργή συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου, επιδιώκουμε τον 
αναπροσανατολισμό του σχολείου προς μια κοινότητα μάθησης και πρακτικής που θέτει στο κέντρο 
του ενδιαφέροντος τον μαθητή και τις ανάγκες του. Υιοθετούμε σε αυξανόμενο βαθμό σύγχρονες 
παιδαγωγικές πρακτικές, τεχνικές, μεθόδους και τεχνικές, ομαδοσυνεργατικές, ενεργητικές, 
διερευνητικές, δημιουργικές και καινοτόμες, ώστε να ανταποκριθούμε στις διαφορετικές μαθησιακές 
ανάγκες, στα διαφορετικά μαθησιακά στυλ και στα διαφορετικά ενδιαφέροντα των μαθητών μας. 
Θεωρούμε τους γονείς κεφάλαιο για το σχολείο μας και συνοδοιπόρους στην πορεία προς την 
αειφορία και στην συμπεριληπτική εκπαίδευση. Φροντίζουμε πάνω απ’ όλα το καλό σχολικό κλίμα, 
τις άριστες σχέσεις, την συναισθηματική εγγύτητα όλων και την αλληλεγγύη ως βάση των σχέσεών 
μας.  

 

  



Β2. Σχέδιο δράσης του Τμήματος-Θεματικός Κύκλος «Ζω καλύτερα-Ευ ζην»  

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021-2022 

 

 

Θεματικός Κύκλος:  Ζω καλύτερα- Ευ ζην 

   
 

Επιμέρους Θεματική Ενότητα/Υποενότητα:  Γνωρίζω το σώμα μου- 
Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση 

  
Τίτλος προγράμματος: 

Ο δικός μας τίτλος   
 

«Μεγαλώνοντας αλλάζω-Τι μου συμβαίνει;» 

 

Στόχοι Σχεδίου Δράσης 

Το πρόγραμμα επιδιώκει να δώσει στα παιδιά αυτής της ηλικίας τη 
δυνατότητα να γνωρίσουν καλύτερα τον εαυτό τους, να μάθουν για το 
άλλο φύλλο και τις σχέσεις που αναπτύσσουν με τα σημαντικά 
πρόσωπα της ζωής τους, καθώς και να προετοιμαστούν για τις αλλαγές 
που ακολουθούν την εφηβεία. Συνδυάζει την επιστημονική γνώση με τη 
βιωματική προσέγγιση δίνοντας στα παιδιά τον κεντρικό ρόλο μέσα σε 
ένα περιβάλλον ασφάλειας και εμπιστοσύνης. 
 

Α) δεξιότητες που πρόκειται να καλλιεργηθούν  
 
 Δεξιότητες 21ου αιώνα (4cs)  

 Κριτική σκέψη,  Επικοινωνία,  Συνεργασία και  Δημιουργικότητα.  
  

 Δεξιότητες ζωής  
Πρωτοβουλία, Ενσυναίσθηση και ευαισθησία, Υπευθυνότητα, 
Αυτομέριμνα, Κοινωνικές δεξιότητες, Προσαρμοστικότητα, 
Ανθεκτικότητα 
 

 Δεξιότητες του νου  
Επίλυση προβλημάτων, Μελέτη περιπτώσεων (case studies), Στρατηγική 
σκέψη, Αναστοχασμός 
 

 Δεξιότητες της τεχνολογίας και της επιστήμης 
Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο, ψηφιακά εργαλεία 
 

Β) στόχοι που θέτουμε ως προς τον θεματικό κύκλο και την  επιμέρους 
θεματική  ενότητα  

Το βιωματικό εργαστήριο, εντάσσεται στον πρώτο Θεματικό κύκλο Ζω 
καλύτερα – Ευ Ζην (Μαθήματα ζωής και αγωγής της υγείας) και στην 
επιμέρους θεματική Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση με στόχο την 
ευαισθητοποίηση των μαθητριών και μαθητών σε ζητήματα 



σεξουαλικής αγωγής. Συγκεκριμένα: 

 α) στο να αποκτήσουν σωστή πληροφόρηση σχετικά με την σεξουαλική 
και αναπαραγωγική υγεία, τη σεξουαλικότητα και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, τη σεξουαλική ανατομία και φυσιολογία, αναπαραγωγή, 
αντισύλληψη, εγκυμοσύνη και τοκετό, Μεταδιδόμενα Νοσήματα, 
οικογενειακή ζωή και διαπροσωπικές σχέσεις, ενίσχυση ανθρώπινων 
δικαιωμάτων, μη διάκριση, ισότητα και έμφυλους ρόλους, σεξουαλική 
κακοποίηση, έμφυλη βία και επιβλαβείς πρακτικές. 

 β) στο να εξερευνήσουν και να καλλιεργήσουν θετικές αξίες και 
στάσεις απέναντι στη δική τους σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία, 
να αναπτύξουν αυτοεκτίμηση και σεβασμό για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και την ισότητα των φύλων.  

γ) στο να ενδυναμώσει τους νέους ανθρώπους στο να έχουν τον έλεγχο 
της συμπεριφοράς τους και με τη σειρά τους  να διαχειριστούν  τους 
άλλους με σεβασμό, αποδοχή, ανοχή και  ενσυναίσθηση, ανεξάρτητα 
από το φύλο τους, την εθνικότητα, τη φυλή ή τον σεξουαλικό 
προσανατολισμό 

δ) στο να αποκτήσουν δεξιότητες πριν γίνουν σεξουαλικά ενεργοί και με 
αυτόν τον τρόπο να προετοιμαστούν για υγιείς συναινετικές  σχέσεις 
και να διαφυλάξουν τη  σεξουαλική και αναπαραγωγική τους υγεία. 

 
Γ) στόχοι που επιπροσθέτως θέτουμε σε σύνδεση με το πρόγραμμα 

σπουδών  των γνωστικών αντικειμένων της Γλώσσας, της Φυσικής, της 

Κοινωνικής και Πολιτικής Αγωγής 

Το εργαστήριο συμβάλλει στον εμπλουτισμό και την εξέλιξη των 
διδακτικών στόχων του Προγράμματος Σπουδών σε επίπεδο γνώσεων, 
στάσεων και συμπεριφορών.   

Στο μάθημα της Φυσικής ειδικότερα, το εργαστήριο εφαρμόζεται 
ταυτόχρονα και συνδυαστικά με τις ενότητες «Αναπαραγωγικό 
σύστημα» και «Μεταδοτικές ασθένειες». 

 

Ακολουθία εργαστηρίων 

 
 
 

Εργαστήριο 1 
 
 
 

Σύναψη Συμβολαίου  
 

 Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν σε παιχνίδι γνωριμίας, 
προτείνουν κανόνες συνεργασίας και  δεσμεύονται στην τήρησή 

τους, συνάπτοντας  το συμβόλαιο της τάξης. Ο/ Η εκπαιδευτικός 
ζητά από τους μαθητές/τριες να σκεφτούν και να προτείνουν τις 
προϋποθέσεις που χρειάζονται να ισχύουν στην ομάδα, ώστε να 

νιώθουν άνετα να εκφράζουν τη γνώμη τους και τα συναισθήματά 
τους. Είναι σημαντικό να δοθεί έμφαση στον αλληλοσεβασμό, την 
εχεμύθεια, τη συνεργασία, την ειλικρίνεια και την αποδοχή της 
διαφορετικής άποψης, ώστε να δημιουργηθεί στην ομάδα κλίμα 



 
τάξης – Συζήτηση για το 
θέμα της υποενότητας 

 
 

Διάρκεια 1 ώρα 

ασφάλειας, εμπιστοσύνης και συνοχής. 
 Στη συνέχεια ενημερώνονται για το θέμα του εργαστηρίου 
και ξεκινάμε με έναν καταιγισμό ιδεών με ερέθισμα την  

έννοια «Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση». Οι μαθητές/τριες καλούνται  
να εκφράσουν ελεύθερα τις σκέψεις τους, να φανταστούν ποια 
θέματα θα διαπραγματευτούν κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου 

και να διατυπώσουν τις προσδοκίες τους για τις συναντήσεις που θα 
ακολουθήσουν. 
Εναλλακτικά δημιουργία συννεφόλεξου, αξιοποιώντας  το  εργαλείο  
WordArt. 

 Τέλος ο/η εκπαιδευτικός παρουσιάζει τα βασικά θέματα, τα 
οποία θα διαπραγματευτούν κατά τη διάρκεια Εργαστηρίου (πχ ο 
εαυτός μου, ο άλλος, η οικογένεια, τα συναισθήματα, οι αλλαγές 

στην εφηβεία κλπ) και ζητά από τα παιδιά να καταγράψουν σε 
χαρτάκια post-it τις εντυπώσεις τους, τις σκέψεις ή/και τα 
συναισθήματά τους φεύγοντας από τη συνάντηση. 

Εργαστήριο 2 
 
 

Χωρισμός σε ομάδες- 
 Εισαγωγή στο θέμα της 

υποενότητας  
 
 

Διάρκεια 1 ώρα 

 Οι μαθητές/τριες χωρίζονται σε μικρές μικτές ομάδες 4-5 ατόμων 

και σχηματίζουν μικρούς κύκλους.  

  Ο/Η εκπαιδευτικός δίνει σε κάθε ομάδα το φύλλο εργασίας και 

την εξής οδηγία: διαβάζει ένα μέλος της ομάδας δυνατά τις τρεις 

ερωτήσεις του φύλλου εργασίας. Στη συνέχεια τις συζητούν και τη 

σύνθεση που θα καταλήξουν την αποτυπώνουν σε μία παράγραφο. 

Στην παράγραφο δεν αναφέρεται ποιος είπε τι. Περιλαμβάνονται όλες 

οι απόψεις λέγοντας:  η πλειοψηφία της ομάδας απάντησε, ένα μέλος 

της ομάδας διαφώνησε ….. Δίνεται χρόνος στις ομάδες να 

επικοινωνήσουν και να καταλήξουν στην παράγραφό τους. Επιλέγουν 

ένα άτομο που θα το παρουσιάσει.  

 Όταν ολοκληρωθεί η παρουσίαση ο/η εκπαιδευτικός, με τη 

βοήθεια των σημειώσεων που έχει κρατήσει κατά τη διάρκεια την 

παρουσίασης της κάθε ομάδας επικεντρώνει στα  σημεία που θεωρεί 

σημαντικά για την ολομέλεια. Η κάθε διεργασία ομάδας είναι μοναδική 

και είναι διαφορετικά τα σημεία που θα αναδειχθούν και θα 

διασαφηνιστούν. Χρειάζεται από την πλευρά του εκπαιδευτικού να 

αισθάνεται άνετα με το θέμα, να γνωρίζει τη δυναμική στη διεργασία 

ομάδας, να δείχνει ψυχραιμία και να διαθέτει χιούμορ.  

 Οι καταγραφές τους (Φύλλο Εργασίας 1 )τοποθετούνται στο 

portfolio ως αποτέλεσμα του 2ου  Εργαστηρίου 

 
 
 
 

Εργαστήριο 3 
 
 
 
 

Το εργαστήριο γίνεται παράλληλα με την Ενότητα «Αναπαραγωγικό 
Σύστημα» του μαθήματος των Φυσικών Επιστημών και σε αυτό το 
σημείο έχουν ήδη διδαχθεί και συζητηθεί «Τα όργανα του 
αναπαραγωγικού συστήματος και η λειτουργία τους». 
 Γίνεται προβολή του εκπαιδευτικού υλικού του Υπουργείου 
Υγείας «Κορίτσια Μεγαλώνω κι  αλλάζω. Τι μου συμβαίνει» και «Αγόρια 
Μεγαλώνω κι αλλάζω. Τι μου συμβαίνει», δύο παρουσιάσεων που 
έχουν λάβει την έγκριση του Υ.ΠΑΙ.Θ. και του Ι.Ε.Π. Προτείνεται η 
προβολή επιλεγμένων διαφανειών, αν η παρουσίαση γίνει από 

https://wordart.com/


 
Γνωρίζω το σώμα μου 

και το σώμα του άλλου 
φύλλου 

 
 

Διάρκεια 1 ώρα 

εκπαιδευτικό, και ακολουθεί συζήτηση όπου ο/η εκπαιδευτικός 
επικεντρώνει στα  σημεία που θεωρεί σημαντικά για την ολομέλεια. 
Φωτίζει διαστρεβλώσεις, μύθους, στερεότυπα, στίγμα, αορατότητα, 
διακρίσεις.  
 Στην περίπτωση εμφάνισης προκλητικής συμπεριφοράς, ο 
χειρισμός της θα πρέπει να είναι οριοθέτηση και ρεαλιστική απόδοση 
εννοιών. 
 Προτείνεται εναλλακτικά η παρουσίαση να γίνει από γιατρούς/ 

επαγγελματίες υγείας μετά από επικοινωνία της σχολικής μονάδας με 

τα κατά τόπους Νοσοκομεία, Μονάδες Οικογενειακού 

Προγραμματισμού, Κέντρα Υγείας και Τοπικές Μονάδες Υγείας της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, παράλληλα και ξεχωριστά σε 

κορίτσια και σε αγόρια και κατά προτεραιότητα από ομόφυλο 

εκπαιδευτή. 

 Στο κλείσιμο ζητείται από τους μαθητές/τριες να γράψουν τις 
σκέψεις τους, τα συναισθήματά τους και τις εντυπώσεις τους, καθώς 
και τη σημασία και τη χρησιμότητα όσων αποκόμισαν από αυτή τη 
συνάντηση. Οι καταγραφές τοποθετούνται στο portfolio ως αποτέλεσμα 
του 3ου Εργαστηρίου (Φύλλο εργασίας 2) 

Εργαστήριο 4 
 
 

Όταν γίνω έφηβος/η 
 
 

Διάρκεια 1 ώρα 

 Το εργαστήριο γίνεται παράλληλα με το μάθημα των Φυσικών 
Επιστημών και σε αυτό το σημείο έχει ήδη διδαχθεί και συζητηθεί «Η 
αναπαραγωγή, η αρχή της ζωής και η ανάπτυξη του εμβρύου» και έχει 
συμπληρωθεί το Φύλλο εργασίας 3. 
 Προτρέπονται τα παιδιά να φανταστούν τον εαυτό τους στην 
εφηβεία και να τον ζωγραφίσουν σε μια λευκή σελίδα. Κάτω από τη 
ζωγραφιά γράφουν ευχές και σκέψεις για το μέλλον, πχ «Όταν γίνω 
έφηβος θα είμαι πιο ψηλός». Στο τέλος, καθένας/καθεμιά μοιράζεται 
τις σκέψεις του με την ομάδα. Στόχος είναι να εκφράσουν σκέψεις, 
ανησυχίες, συναισθήματα και προσδοκίες για την εφηβεία. 
 Γίνεται συζήτηση στην ολομέλεια παρουσία Σχολικού Ψυχολόγου 
με τα θέματα: Εφηβεία- Αυτοεκτίμηση- συναισθήματα 
 

Εργαστήριο 5 
 
 

Αναγνωρίζω-
διαχειρίζομαι τα 

συναισθήματά μου 
 
 

Διάρκεια 1 ώρα 
 

Το εργαστήριο γίνεται παράλληλα με το μάθημα των Φυσικών 
Επιστημών και σε αυτό το σημείο έχει διδαχθεί και συζητηθεί η ενότητα 
«Μεταδοτικές ασθένειες». 
 Παντομίμα: Ο/Η εκπαιδευτικός καλεί εθελοντές να 
αναπαραστήσουν ένα συναίσθημα (θυμό, άγχος, λύπη, χαρά, ντροπή, 
δυσφορία). Μετά από κάθε παντομίμα, η κάθε ομάδα «συνεδριάζει και 
καλείται να αναγνωρίσει και να καταγράψει το συναίσθημα που 
αναπαραστάθηκε. Στόχος είναι η αναγνώριση συναισθημάτων και η 
εξοικείωση με την εξωλεκτική επικοινωνία.  
 Παιχνίδι ρόλων: Ζητάμε από δύο παιδιά, ένα αγόρι κι ένα κορίτσι, 
να αναπαραστήσουν μια σκηνή σύγκρουσης σε μια φανταστική ιστορία, 
που θα φτιάξουν τα ίδια. Η κάθε ομάδα προτείνει τρόπους επίλυσης 
συγκρούσεων, επιλέγουν μία εναλλακτική λύση, την οποία θα 
υποδείξουν στους εθελοντές για να τη δραματοποιήσουν 
καθοδηγώντας τους στο σενάριο που επέλεξαν. Στόχος είναι η 
διαχείριση των συγκρούσεων και η καλή συνεργασία των δύο φύλων. 
 Στη συνέχεια, συμπληρώνουν ομαδικά το  Φύλλο εργασίας 4  



Εργαστήριο 6 
 
 

Δικαιώματα 
 
 

Διάρκεια 1 ώρα 

 Συζήτηση στην ολομέλεια των παρακάτω θεμάτων: 
 
 Δικαιώματα του παιδιού, ανθρώπινα δικαιώματα 
 Όρια σωματικά και κοινωνικά 
 Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο (sexting, sextortion)  

 Πώς μπορώ να προστατεύσω τον εαυτό μου και τους άλλους 

 Πώς και πού θα βρω βοήθεια για εμένα και τους άλλους 

 
Το τρίτο θέμα «Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο (sexting, 
sextortion)» έχει συζητηθεί αναλυτικότερα και έχουν γίνει 
δραστηριότητες κατά τη διάρκεια της Ευρωπαϊκής Ημέρας για την 
Προστασία των Παιδιών ενάντια στη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και 
τη Σεξουαλική Κακοποίηση (18 Νοεμβρίου). 

 

Εργαστήριο 7 
 
 

Αξιολόγηση - 
Αναστοχασμός 

  
 

Διάρκεια 1 ώρα 

Το εργαστήριο κλείνει με  
 
 τη δημιουργία  Χάρτας υγιών σχέσεων ανάμεσα στα φύλα (σε 
χαρτί του μέτρου) 
 τη συμπλήρωση των φύλλων αξιολόγησης  
 Αναστοχαζόμαστε με άξονα το portfolio μας  

 Για τον τελικό αναστοχασμό τα παιδιά συμπληρώνουν και ξεφυλλίζουν 
τα υλικά που περιλαμβάνονται στο portfolio τους. Διατυπώνουν κρίσεις 
για την πληρότητα του φακέλου τους, για τις δυσκολίες που συνάντησαν 
κατά τις δραστηριότητες, για το ποιες δραστηριότητες τους άρεσαν 
περισσότερο και ποιες λιγότερο. Αναλογίζονται τι σκέφτονταν και τι 
ήξεραν για το θέμα όταν ξεκίνησε το πρόγραμμα και πόσα έχουν μάθει 
από εκείνη την ώρα.  
 

Προσαρμογές-Επέκταση 

 Στην περίπτωση που υπάρχει εκπαιδευτικός παράλληλης 
στήριξης προηγείται επικοινωνία μαζί του για την αρμονική ένταξη της 
μαθήτριας /μαθητή στο πρόγραμμα με τον πιο εποικοδομητικό τρόπο.  
 Στην περίπτωση μαθητών και μαθητριών με διαφορετικό 
πολιτισμικό ή /και θρησκευτικό υπόβαθρο προσαρμόζεται η 
προσέγγιση.  
 Την ώρα των Εικαστικών η κάθε ομάδα δημιουργεί μια αφίσα με 
όποιο θέμα των Εργαστηρίων θέλει να αναδείξει και να επικοινωνήσει. 
 Την ώρα της Πληροφορικής μπορεί να δημιουργηθεί βίντεο με 
θέμα την εφηβεία και συμβουλές από τα ίδια τα παιδιά. 
 Προτείνεται η οργάνωση ημερίδας αφιερωμένης στη σεξουαλική 
αγωγή για εκπαιδευτικούς και γονείς με την παρουσίαση του υλικού και 
τη συμμετοχή προσκεκλημένων ειδικών. 

 

 

Φορείς και άλλες 
συνεργασίες που θα 

εμπλουτίσουν το 
πρόγραμμά  μας 

 Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 Σχολική Ψυχολόγος 

 Γιατροί και επαγγελματίες υγείας 

 Μονάδα Οικογενειακού Προγραμματισμού 



 Τοπική Μονάδα Υγείας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

 Δίωξη ηλεκτρονικού εγκλήματος https://cyberalert.gr/sayno/ 

 Εκπαιδευτικός ΤΠΕ 

Τελικά προϊόντα που 

παρήχθησαν από 
τους/τις μαθητές/τριες 
κατά τη  διάρκεια των 

εργαστηρίων 

 Συμπλήρωση φύλλων εργασίας 

 Παραγωγή γραπτού λόγου 

 Σύνθεση Ιδεοθύελλας 

 Σενάρια στο παιχνίδι ρόλων 

 Δημιουργία  χάρτας των υγιών σχέσεων ανάμεσα στα φύλα 
 

Εκπαιδευτικό υλικό και  

εργαλεία που 

παρήχθησαν  κατά τη 

διάρκεια του 

εργαστηρίου 

 Φύλλα εργασίας 

 Αφίσα 

 Βίντεο 

Συνολική αποτίμηση της  

υλοποίησης της 

υποδράσης 
 

 Εργαλεία αξιολόγησης για τον/την εκπαιδευτικό:  

α) παρατήρηση,  

β) φύλλα αξιολόγησης, 

 γ) συζητήσεις με τα παιδιά  

 

 
 
Εκδηλώσεις διάχυσης 

 Ανάρτηση στο ιστολόγιο του σχολείου 

 Ημερίδα αφιερωμένη στη σεξουαλική αγωγή για εκπαιδευτικούς 
και γονείς με παρουσίαση του υλικού και συμμετοχή 
προσκεκλημένων ειδικών 

Βιβλιογραφία- Πηγές 

Πλατφόρμα 21+: Εργαστήρια Δεξιοτήτων, Εργαστήρια Δεξιοτήτων - 

Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (iep.edu.gr) 

 

 Υπουργείο Υγείας: Δράσεις και Παρεμβάσεις Ευαισθητοποίησης και 

Ενημέρωσης στο πλαίσιο Αγωγής Υγείας για την Σεξουαλική και 

Αναπαραγωγική Υγεία 

 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα: Διαμορφώνοντας υγιείς σχέσεις ανάμεσα 

στα φύλα 

 

Ελληνική Εταιρεία Αγωγής Ψυχικής και Σεξουαλικής υγείας: 

Σεξουαλική αγωγή και διαφυλικές σχέσεις.  

 

Πολύχρωμο σχολείο: Προχωρώντας μπροστά 

 

Δίωξη ηλεκτρονικού εγκλήματος https://cyberalert.gr/sayno/ 

 

 

https://cyberalert.gr/sayno/
http://www.iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs
http://www.iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs
https://cyberalert.gr/sayno/


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 

 

 
 Έχω μιλήσει με κάποιον για θέματα που αφορούν στον έρωτα/sex; 

 Σε ποιον τα λέω ;  

 Σε ποιον δυσκολεύομαι να τα πω; 

 Τι με δυσκολεύει; 

 Τι μου είναι εύκολο να συζητήσω; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 

 

 
Σήμερα ένιωσα 

 

 

 

 

Σήμερα κατάλαβα 

 

 

 

 

Σήμερα δυσκολεύτηκα 

 

 

 

 

Σήμερα θα ήθελα ακόμη 

 

 

 

 

Σχόλια, παρατηρήσεις, προτάσεις: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 

 

 
 

1. Ενώνω αυτά που ταιριάζουν 

 

Κόλπος     συνδέουν τη μήτρα με τις ωοθήκες 

Ωοθήκες     εκεί εισέρχεται το πέος 

Σάλπιγγες     στα τοιχώματά της εμφυτεύεται το έμβρυο 

Μήτρα      σε αυτούς παράγονται τα σπερματοζωάρια  

Όρχεις      εκεί ωριμάζουν τα ωάρια 

 

 

2.  Σημειώνω σωστό Σ ή λάθος Λ 

 

Το ζυγωτό δημιουργείται από την ένωση ωαρίου και σπερματοζωαρίου. 

Το ζυγωτό «φωλιάζει» στα τοιχώματα της μήτρας και διαιρείται. 

Η κύηση στη γυναίκα διαρκεί περίπου 11 μήνες. 

Το έμβρυο δε χρειάζεται οξυγόνο για να ζήσει. 

Κάθε 38 ημέρες ένα ωάριο παράγεται στις ωοθήκες. 

Ο υπέρηχος εκπέμπει ήχους και βλέπουμε μια εικόνα του μωρού. 

Όλα τα κύτταρα του σώματός μας έχουν το ίδιο DNA (γενετικό υλικό). 

Τα δίδυμα αδερφάκια είναι πάντα ολόιδια το ένα με το άλλο. 

 

 

3. Συμπληρώνω τα παρακάτω κενά: 

 

(ζυγωτό, τοκετού, σάλπιγγες, μήτρα, κύτταρα, έμβρυο) 

 

Το…………………………..διαιρείται σε δύο…………………….μετά σε τέσσερα, μετά σε οκτώ, 

σε δεκαέξι κλπ. Αυτή ομάδα κυττάρων που διαιρείται όλο και περισσότερο κινείται  μέσα από 

τις………………………….. και καταλήγει να φωλιάσει μέσα στη………………………….. Εκεί τα 

κύτταρα θα συνεχίσουν να διαιρούνται, οπότε αρχίζει να σχηματίζεται 

το………………………..και θα χρειαστεί περίπου 9 μήνες μέχρι τη στιγμή 

του……………………………… 

 

 

 

 

 

  



 

 

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 4 

 

 
 

Από όσα κάναμε στη σημερινή συνάντηση, θα μπορούσατε να σκεφτείτε και να καταγράψετε 

τέσσερις κανόνες που πιστεύετε ότι βοηθούν τα αγόρια και τα κορίτσια στις μεταξύ τους 

σχέσεις, όπως π.χ. στη συνεργασία τους, στον τρόπο που μιλάνε και φέρονται ο ένας στον 

άλλο, κλπ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΦΥΛΛΟ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Αξιολόγηση Εργαστηρίου 

 
Σχολείο…… 

 

Τάξη: ……..  

 

Παρακαλώ αφιέρωσε λίγο χρόνο και αξιολόγησε το εργαστήριο στο οποία συμμετείχες.  

 

Δεν υπάρχουν σωστές ή λάθος απαντήσεις. 

 

 

Α. Σημείωσε με √ κατά πόσο ισχύει η κάθε πρόταση για σένα.  

 

  Πολύ Μέτρια Καθόλου 

1 Το εργαστήριο ήταν ενδιαφέρον.    

2 Οι απορίες μου απαντήθηκαν ικανοποιητικά.    

3 Τα περισσότερα από όσα συζητήσαμε τα άκουγα 
για πρώτη φορά. 

   

4 Αυτά τα θέματα τα είχα συζητήσει και με τους 
γονείς μου. 

   

 

 

 

Β.  Παρακαλώ σημείωσε πόσο ικανοποιημένος/-η είσαι από το εργαστήριο που 

συμμετείχες, βάζοντας σε κύκλο τον αριθμό της απάντησης που εκφράζει καλύτερα τη 

γνώμη σου.  

 

Το 1 σημαίνει Διαφωνώ απόλυτα και το 5 Συμφωνώ Απόλυτα  

 

1. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν ενδιαφέροντα                         1      2       3      4      5 

 

 2. Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούν             1       2      3      4       5 

άμεσα την καθημερινότητά μου και των συνομήλικων μου             

    

3. Ο τρόπος που υλοποιήθηκαν οι δραστηριότητες ενθάρρυνε        1      2       3      4      5 

την ενεργό  συμμετοχή μου  

 

4. Οι διάφορες ασκήσεις ενίσχυσαν/αύξησαν τις γνώσεις μου         1     2       3       4      5 

 

 5. Οι δραστηριότητες ενθάρρυναν τη συζήτηση και την           1     2       3       4      5 

ανταλλαγή ιδεών και απόψεων  

 

 6.  Υπήρχε αρκετός χρόνος για συζήτηση             1     2       3       4      5  

 

 



 

 

Γ. Αυτό που μου άρεσε περισσότερο ήταν  

 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................  

 

 

 

Δ. Αυτό που μου άρεσε λιγότερο ήταν  

 

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 


